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احداث مرحله‌ای و تدریجی خانه‌های 

مسکن
ویلایی نهضت ملی مسکن، موضوع 
جدیدی است که معاون وزیر راه و 
شهرسازی آن را مطرح کرده است. براساس این طرح، 
دست متقاضی باز است تا زمین دولتی را بگیرد و به 
میزان توان مالی خود و تسهیلات بانکی، بخشی از 
خانه مورد نیازش را بسازد و مابقی را در آینده تکمیل 

کند.
به گزارش همشهری، داشتن خانه ویلایی، آرزوی 
بسیاری از خانوارهای ایرانی است و اولویت وزارت راه 
و شهرسازی نیز در نهضت ملی مسکن برای شهرهایی 
که مشکل زمین ندارند، کمک به احداث خانه‌های 
ویلایی برای متقاضیان است. در این میان، بالاتر بودن 
احداث خانه ویلایی نسبت به آپارتمان و پرداخت 
تسهیلات به‌تناسب پیشرفت فیزیکی بنا می‌تواند 
چالش‌ساز باشد؛ اما طبق اظهارات مدیرعامل شرکت 
عمران شهرهای جدید، متقاضیان نهضت ملی مسکن 
در شهرهایی که احداث مسکن ویلایی اولویت است 
می‌توانند در زمین‌های اختصاص یافته، خانه خود را 
به‌صورت تدریجی و مرحله‌به‌مرحله احداث کنند و 
مثلا برای احداث یک‌خانه 100متری، اول یک واحد 
50متری بسازند و بعد که توان مالی آنها بهبود پیدا 

کرد مابقی آن را تکمیل کنند.

سیاهه ساخت خانه‌های ویلایی
وزیر راه و شهرسازی چندبار بر اولویت داشتن احداث 
مسکن ویلایی در شهرهایی که کمبود زمین ندارند، 
تأکید کرده است؛ اما نکته قابل‌توجه این است که این 
اولویت لزوما در همه شهرهای دارای زمین مکفی 
مصداق ندارد و متقاضیان پایتخت، کلانشهرها و 
شهرهای با جمعیت بالا، مگر در موارد استثنایی مانند 
متقاضیان تهرانی در شهر جدید ایوانکی سمنان، 
کاندیدای تخصیص زمین برای احداث خانه ویلایی 
نیستند. بر همین اساس، با وجود برنامه‌ریزی دولت 

برای احداث 4میلیون واحد مسکونی طي 4سال، 
آمار زمین‌های واگذار شده برای خانه‌های ویلایی 
رقم به‌نسبت پایینی است و آنگونه که رستم قاسمی، 
وزیر راه و شهرسازی دیروز در جمع خبرنگاران 
اعلام کرده، تاکنون معادل ۱۴۰ تا ۱۵۰هزار واحد 
مسکونی از نهضت ملی مسکن به‌صورت تک‌واحدی 
به مردم واگذار شده تا در زمین‌هایی به مساحت 
۲۰۰ تا ۲۵۰مترمربع و با استفاده از تسهیلات خانه 
خود را بسازند یا اگر توان ساخت ندارند، وزارت راه و 
شهرسازی و پیمانکاران برایشان احداث کنند. به‌گفته 
قاسمی، وزارت راه و شهرسازی برای واگذاری زمین در 
حدود ۹۰۰شهر مشکل ندارد و زمین را به‌خود مردم 

واگذار می‌کند تا خودشان بسازند.
به گزارش همشهری، اگر به‌طور میانگین در هر یک 
از این 900شهر مورد اشاره وزیر راه و شهرسازی، به 
هزار متقاضی نهضت ملی مسکن برای احداث خانه 
ویلایی، زمین واگذار شود، 900هزار واحد از 4میلیون 
مسکن مورد تعهد دولتی یعنی نزدیک به یک‌چهارم 
کل این واحدها به‌صورت ویلایی احداث خواهد شد؛ 
اما وزارت راه و شهرسازی هنوز آمار مشخصی در مورد 
وضعیت واگذاری زمین به متقاضیان و ترکیب احداث 

واحدهای نهضت ملی مسکن ارائه نکرده است.

ساخت تدریجی مسکن
فارغ از اظهارات مسئولان وزارت راه و شهرسازی در 
مورد اولویت احداث مسکن ویلایی در شهرهایی که 
مشکل زمین ندارند، این مسئله اثبات شده است که 
در شهرهای جدید فاقد تقاضای قابل‌ توجه، برای 
جذاب شدن اسکان مردم، زمین برای احداث مسکن 
ویلایی اختصاص داده می‌شود. طبق اظهارات 
مدیرعامل شرکت عمران شهرهای جدید، در ۱۲شهر 
جدید، زمین برای ساخت مسکن ویلایی به مردم 
واگذار می‌شود. علیرضا جعفری با اعلام این خبر و 
با یادآوری اینکه پروژه‌های نهضت ملی مسکن باید 

روی زمین‌هایی بارگذاری شود که قیمت ساخت 
در آنها یک‌سوم قیمت اراضی باشد، به تسنیم گفته 
است: ساخت مسکن با تراکم پایین و به‌صورت 
ویلایی یک‌طبقه در شهرهایی که زمین داریم، برنامه 
اولویت‌دار وزارت راه و شهرسازی است. او می‌گوید: 
با برنامه‌ریزی صورت‌گرفته »مسکن تدریجی« در 
این اراضی ساخته خواهد شد؛ یعنی در گام اول این 
برنامه، یک متقاضی که توان اقتصادی نسبی دارد 
می‌تواند واحد 60متری بسازد و به‌مرور زمان آن 
را مثلا به 80متر يا 100متر و بیشتر توسعه دهد. 
به‌گفته معاون وزیر راه و شهرسازی، در این راستا 
تاکنون در 12شهر جدید ازجمله شهرهای بینالود، 
ایوانکی، عالی‌شهر، رامین، شیرین‌شهر، علوی، تیس، 
رامشار، مجلسی و امیرکبیر، زمین ویلایی در اختیار 

مردم قرار می‌گیرد.

پاشنه آشیل مسکن
آخرین اطلاعات مرکز آمار ایران از صدور پروانه‌های 
ساختمانی، از نصف شدن تعداد واحدهای مسکونی 
برنامه‌ریزی شده برای تولید در مناطق شهری 
کشور حکایت داشت. این اتفاق که پیش از این 
بارها در مورد آن هشدار داده شده، تحت‌تأثیر 
عوامل قدرتمندی نظیر افزایش هزینه ساخت‌وساز 
و کاهش شدید قدرت خرید متقاضیان مصرفی رخ 
داده است و این عوامل حتی بر روند پیشرفت نهضت 
ملی مسکن نیز با بالا بردن هزینه تمام‌شده ساخت، 
اثرگذار بوده‌اند. یک کارشناس اقتصاد مسکن معتقد 
است که ایران در حوزه مصرف مسکن با بحران 
مواجه است و علت این بحران نیز کاهش توان خرید 
مسکن متقاضیان در شهرهای بزرگ است؛ زیرا اولا 
وام مکفی برای خرید مسکن پرداخت نمی‌شود 
و دوم اینکه اساسا مردم توان پرداخت اقساط 
چنین وام‌هایی را ندارند. حسین عبده‌تبریزی، 
کارشناس بازارهای سرمایه و مسکن با اشاره به 

اینکه هم‌اکنون قیمت یک‌خانه حداقلی در تهران 
۳میلیارد تومان است و ۹۵درصد مردم تهران توان 
خرید این خانه را ندارند، می‌گوید: امروزه بخش 
مسکن به کالای پس‌اندازی و سرمایه‌گذاری تبدیل 
شده درحالی‌که یکی از معدود محصولات مصرفی 
بلندمدت بوده است. عبده‌تبریزی با اشاره به افزایش 
بعد سرمایه‌گذاری مسکن، می‌افزاید: در جریان 
تنش اقتصادی سال1397، بار دیگر گرایش‌ها به 
بازار املاک و مستغلات شدت گرفت و تاکنون نيز 
ادامه پیدا کرده است؛ به‌طوری‌که در ۳۰روز گذشته 
که شرایط کشور عادی نبوده باز هم روند صعودی 
قیمت مسکن و املاک ادامه پیدا کرده درحالی‌که 
وضعیت معاملات هم مساعد نبوده است. او با اشاره 
به رکود تورمی بازار مسکن و ناتوانی اکثریت در 
خرید این کالا می‌گوید: راه‌حل‌های کاهش مشکلات 
مسکن در کشور ساده و راحت نیستند و دولت وقتی 
در این بخش به بن‌بست می‌رسد، دست‌به‌کار اجرای 
طرح‌های مسکنی می‌شود؛ اما دولت دیگر منابعی 

برای طرحی مانند مسکن‌مهر را در کشور ندارد.
به گزارش همشهری، سرمایه‌ای‌ شدن کالای 
مسکن باعث هجوم نقدینگی ریالی برای در امان 
ماندن از موج‌های تورمی و تنش‌های اقتصادی 
شده و به همین واسطه نمی‌توان هیچ سقف معقولی 
برای افزایش قیمت آن در چرخه تورم تعیین کرد. 
عبده‌تبریزی نیز با اشاره به بلایی که سرمایه‌ای شدن 
بر سر مسکن آورده، می‌گوید: قیمت مسکن در ایران 
یا کشورهایی مانند سوریه بعضا بالاتر از متوسط 
قیمت مسکن در کشورهای اروپایی است؛ چراکه 
املاک در قامت کالای سرمایه‌ای، این ویژگی را دارد 
که از سقف قیمتی هم بالاتر برود و به همین دلیل در 
شهری مانند دمشق سوریه که مشکلات آن به‌مراتب 
از ایران بیشتر است، گران‌ترین قیمت‌ها در بخش 
مسکن وجود دارد و قیمت مسکن آن از متوسط 

قیمت‌های اروپا هم بیشتر است.

زمین بگیرید،کم‌کم خانه بسازید
نهضت ملی مسکن در شهرهای فاقد مشکل زمین، تسهیل می‌شود

آژیر گازی در مجلس به صدا درآمد
آژیر 80میلیارد دلاری نیاز صنعت گاز به سرمایه‌گذاری 

انرژی
در مجلس به صدا درآمد. زنگ‌ها از سونامی مصرف و خطر 
افت تولید در پارس‌جنوبی حکایت دارد. به‌گفته 
کارشناسان صنعت گاز، ممکن است در زمستان امسال انفجاری در مصرف 
گاز خانگی رخ دهد و چاره راه همان گزینه تکراری است؛ قطع گاز صنایع 
در اوج مصرف. اما دیروز کمیسیون انرژی مجلس و وزیر نفت نسبت به 
ناترازی در مصرف گاز هشدار دادند. مالک شریعتی نیاسر، سخنگوی 
کمیسیون انرژی مجلس در گزارشی خطاب به نمایندگان اعلام کرد: با 
وجود آنکه ما رتبه سوم بزرگ‌ترین تولیدکننده گاز طبیعی در جهان را 
داریم، اما با توجه به آغاز افت فشار در مخازن گازی میدان پارس‌جنوبی و 
ادامه روند افزایشی مصرف، چالش جدی برای تأمین گاز طبیعی در آینده 
بسیار نزدیک وجود خواهد داشت. به‌گفته او، با وجود کاهش و قطع گاز در 
بخش‌های مختلف صنعت، در مواقعی کاهش صادرات و مصرف مقادیر 
بیشتر نفت کوره در مقایسه با گذشته اعمال خاموشی در صنایع و 

بخش‌های خانگی محتمل است.

عبور موقت از تنگنای گازی
جواد اوجی، وزیر نفت با بیان اینکه در مصرف گاز در بخش خانگی 
سالانه بیش از ۶ درصد با افزایش روبه‌رو هستیم، گفت: پارسال با ناترازی 
۲۴۰ میلیون مترمکعب گاز زمستان را پشت سر گذاشتیم، امسال نیز 
برنامه‌های کوتاه‌مدتی برای سپری کردن فصل سرد سال طراحی شده 
است. او تأکید کرد: مصرف گاز طبیعی کشور در فصل تابستان ۱۶۰ تا 
۱۷۰ میلیون مترمکعب است، درحالی‌که در فصل سرد سال این مقدار به 
۶۰۰ تا ۷۰۰ میلیون مترمکعب می‌رسد. وزیر نفت با بیان اینکه در بحث 
دیپلماسی انرژی مذاکراتی با طرف ترکمنستانی داشتیم و توانستیم سوآپ 
گازی را فعال و از ترکمنستان گاز وارد کنیم، افزود: امسال در وزارت نفت 
برنامه‌های کوتاه‌مدتی تدبیر کرده‌اند تا در فصل سرد امسال ناترازی گاز 
نداشته باشیم.وزیر نفت با تأکید بر اینکه برای توسعه صنعت گاز به ۸۰ 
میلیارد دلار سرمایه‌گذاری در بخش بالادست و پایین‌دست نیاز داریم، 
افزود: اگر این رقم محقق شود ظرف ۳ تا ۴ سال آینده ناترازی گاز نخواهیم 
داشت، همچنین برای تأمین هزینه اجرای پروژه‌ها تلاش شده از توان 

مالی هلدینگ‌های بزرگ همچون هلدینگ‌ها و بانک‌های کشور استفاده 
کنیم. وزیر نفت گفت: اگر حداقل ۱۰ درصد از سهم صندوق توسعه ملی 
برای توسعه میدان‌های گازی تخصیص داده شود، همچنین درصدی از 
منابع ماده ۱۲ به این موضوع اختصاص یابد می‌توان به رفع مشکلات این 
حوزه کمک شایانی کرد.به گزارش همشهری، فریدون حسنوند، رئیس 
کمیسیون انرژی مجلس با بیان اینکه اگر نفت و ارزآوری آن نباشد جایی با 
عنوان صندوق توسعه نیز وجود نخواهد داشت، گفت: امروز هیچ اولویتی 

برای کشور ضروری‌تر از جبران ناترازی گاز نیست.

هدررفت 80میلیارد دلاری
محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس هم گفت: برای جلوگیری از ناترازی 
تولید و مصرف گاز طبیعی در کشور باید جلوی هدررفت سالانه ۶۰ تا ۸۰ 
میلیارد دلاری انرژی‌ را گرفت. او تأکید کرد: چرا به‌گونه‌ای تدبیر نمی‌کنیم 
که مردمی که مصرف‌کننده اصلی هستند قدرت خرید آنها را بالا ببریم تا 

وسایل گازسوز و نفت‌سوز خود را بهینه کنند.

دیوان محاسبات در گزارش خود به مجلس تخمین زد
 کسری بودجه

 205هزار میلیارد تومان
دیوان محاسبات کشور با اعلام شکست رسمی سیاست مالیات 
بر خانه‌های خالی از کسری بودجه 205هزار میلیارد تومانی 
دولت در سال گذشته پرده برداشت و گزارش داد: به‌رغم 
پیش‌بینی کسری تراز عملیاتی دولت به میزان 464هزار 
میلیارد تومان در سال گذشته، در عمل کسری محقق شده 

بودجه 205هزار میلیارد تومان بوده است.
به گزارش همشهری، مهرداد بذرپاش، رئیس دیوان محاسبات 
مجلس در گزارشی به نمایندگان از وضعیت تفریغ بودجه 
1400اعلام کرد فقط 30درصد از احکام قانون بودجه به‌صورت 
کامل  اجرایی شده و 171شرکت دولتی زیر بار حسابرسی 
عملیاتی و ارائه گزارش آن به مجمع عمومی نرفته‌اند. او فاش 
کرد: براساس رسیدگی‌های دیوان محاسبات، از مجموع ۴۰۵ 
تبصره، بند، جزء و ماده واحده قانون بودجه سال ۱۴۰۰ کل 
کشور ۳۰درصد احکام به‌صورت کامل اجرایی شده، در ۵۱ 
درصد اجرای بخشی از احکام و ۱۹درصد دیگر اجرا نشدن را 
شاهد هستیم و ۵۴ درصد از احکام قانون بودجه ۱۴۰۰ ماهیت 

بودجه‌ای و۴۶ درصد ماهیت غیربودجه‌ای داشته‌اند.
به‌گفته رئیس دیوان محاسبات مجلس از میان ۳۰ مورد 
تبصره‌های ماده واحده قانون ۱۴۰۰ که باید برای آنها آیین‌نامه 
اجرایی به تصویب می‌رسید، ۱۰ مورد در موعد مقرر قانونی، 
۱۸ مورد خارج از مهلت مقرر قانونی تصویب شده و ۲ مورد 
نیز تصویب نشده است. او میزان تحقق منابع بودجه کل 
کشور نسبت به مصوب قانون بودجه کل کشوررا ۹۳درصد 
اعلام و تأکید کرد: برنامه ششم توسعه الزاماتی برای تهیه و 
تدوین قوانین بودجه سال‌های ۱۳۹۶ تا ۱۴۰۰تعیین کرده 
است.   یافته‌ها نشان می‌دهد منابع عمومی دولت در قانون 
بودجه ۱۴۰۰نسبت به پیش‌بینی برنامه ششم توسعه حدود 
۹۷درصد و تحقق این منابع حدود ۵۷درصد افزایش داشته که 
دلیل اصلی آن رشد قابل توجه »واگذاری دارایی‌های مالی و 
سرمایه‌ای« است. همچنین اعتبارات هزینه‌ای در سال ۱۴۰۰ 
حدوداً ۶۵ درصد بیش از الزام تعیین شده در برنامه ششم 

توسعه است.

مالیات صفر خانه‌های خالی
بازوی محاسباتی مجلس در گزارش خود فاش کرده در سال 
گذشته مالیات مربوط به خانه‌های خالی صفر بوده و از تعداد 
211هزار و 725نفر صاحبان مشاغل پزشکی و پیراپزشکی و 
شاغلان در کسب‌وکارهای حقوقی و خانواده مشمول استفاده از 
پایانه فروشگاهی، تعداد 88هزار و 463نفر معادل 42درصد در 
سامانه مالیاتی ثبت‌نام کرده‌اند. به این ترتیب 60درصد از پزشکان 

و شاغلان در مشاغل پزشکی و مشابه زیر بار مالیات نرفته‌اند.

دخل و خرج یارانه‌ها نمی‌خواند
بذرپاش همچنین اعلام کرد: در سال ۱۴۰۰ حدود ۴۶هزار 
میلیارد تومان بابت یارانه نقدی و غیرنقدی خانوارها )معادل 
۱۰۷درصد مبلغ مصوب(، بیش از ۴۰هزار میلیارد تومان 
بابت اجرای طرح معیشتی خانوارها )معادل ۱۳۱درصد 
مبلغ مصوب( و ۳۰هزار میلیارد تومان بابت اجرای سایر 
اهداف مندرج در ماده ۳۹قانون برنامه ششم توسعه )معادل 
۵۱۴درصد مبلغ مصوب( پرداخت شده است. این روایت رئیس 
دیوان محاسبات نشان می‌دهد دولت بیش از درآمد هدفمندی 

یارانه‌ها هزینه کرده است.

پول اشتغال کجاست؟
یکی از الزامات دولت در قانون بودجه 1400، اختصاص بودجه 
برای ایجاد تولید و اشتغال بوده که بررسی‌های دیوان محاسبات 
نشان می‌دهد در سال گذشته 32درصد از اعتبارات بخش 
تولید و اشتغال پرداخت شده و در بخش تسهیلات تکلیفی 
به بانک‌ها از ۲۸هزار میلیارد تومان سهمیه تعیین شده، ۱۶ 
هزار و ۴۱۰میلیارد تومان در قالب ۲۶۵هزار فقره تسهیلات 
پرداخت شده است. افزون بر این از مبلغ ۳۲هزار میلیارد تومان 
پیش‌بینی شده برای حمایت از تولید و اشتغال ۱۹هزار میلیارد 

تومان معادل ۶۰درصد پرداخت شده است.

آشفتگی در معادن، راه و مسکن
دیوان محاسبات با اشاره به مزایده 3774معدن در سال 1400و 
شناسایی 7291معدن در سال 1399می‌گوید از تعداد ۵۸۲۲ 
پروانه صادر شده برای استخراج معدن که به اکتشاف منجر 
نشده، تعداد ۳۰۰۵مجوز لغو شده و ۵۴۲معدن پس از برگزاری 
مزایده به متقاضیان جدید واگذار شده است. افزون بر این سامانه 
کاداستر معادن به‌رغم پرداخت ۴۰میلیارد تومان طی۱۰سال 

گذشته، به‌طور کامل اجرایی نشده است.
دیوان محاسبات با رونمایی از طلب 124هزار میلیارد 
تومانی صنعت برق از دولت می‌گوید: در سال ۱۴۰۰تعداد 
۱۷۸شرکت مشمول تعیین تکلیف درخصوص زیان‌ده بودن 
طی 3 سال متوالی و یا زیان انباشته بیش از نیمی از سرمایه 
بوده‌ اما دولت اقدامی برای تعیین تکلیف آنها نکرده و تعداد 
۲۱۴دستگاه اجرایی که به افتتاح حساب نزد بانک مرکزی از 
طریق خزانه‌داری کل کشور ملزم بوده‌اند، زیربار اجرای قانون 
نرفته و حتی تعداد ۳۵۹دستگاه اجرایی نیز دریافت و پرداخت 
از طریق حساب‌‌های خود نزد بانک مرکزی را انجام نداده‌اند. 
حتی در سال ۱۴۰۰، تعداد ۱۷۱شرکت نیز اقدامی برای 
انجام حسابرسی عملیاتی و ارائه آن به مجمع عمومی توسط 

شرکت‌های دولتی نکرده‌اند.

بودجه ایران روی میز تشریح
بازوی محاسباتی مجلس می‌‌گوید: شیوه فعلی بودجه‌ریزی 
در ایران دارای آسیب‌های بسیار جدی است که تحقق 
اهداف توسعه اقتصادی را با مشکل مواجه ساخته است. 
ازجمله بیماری‌های سند دخل و خرج سالانه دولت به‌گفته 
دیوان محاسبات، تکرار احکام فاقد عملکرد، تصویب احکام 
غیربودجه‌ای، تکیه بودجه به منابع غیرواقعی، تعدد مراجع 
قانونگذاری در بودجه ازجمله شورای‌عالی اقتصادی سران قوا 
و ستاد ملی مبارزه با کرونا، وجود احکام برداشت از سر جمع 
اعتبارات دستگاه‌های اجرایی، نبود تمرکز حساب‌ها نزد خزانه، 
تعداد بالای احکام نیازمند تدوین آیین‌نامه‌ها و دستورالعمل در 

بودجه و زیاد بودن تعداد ردیف‌های متفرقه است.

عبور از بحران با بورس آب 
محمد مخبر، معاون اول رئیس‌جمهور 
گفت: نیاز صنایع نباید از منابع آب شرب 
تامین شود. لازم است وزارت نیرو مهلتی 
را تعیین کند تا این صنایع، ظرف مدت 
تعیین شده منابع آب جایگزین نظیر پساب به جای آب شرب 
را فراهم کنند. او در جلسه بررسی مسائل آب، وزارت نیرو را 
مکلف کرده تا طرح‌ها و برنامه‌های اضطراری برای جلوگیری از 
بحران کم‌آبی در شهرها و مناطق دارای تنش آبی را به همراه 
منابع مالی مورد نیاز احصا کند تا تدابیر لازم برای پیشگیری از 
بحران کم آبی اندیشیده شود. او افزود: در بخش کشاورزی هم 
باید به‌نحوی برنامه‌ریزی شود که استفاده از منابع آب شرب به 
حداقل ممکن کاهش یابد؛ ضمن آنکه اشتغال و تولید این بخش 

نیز دچار آسیب نشود.
اعلام شرایط اضطراری و تعیین ضرب‌الاجل آبی از سوی مرد 
شماره 2دولت نشان از وضعیت نگران‌کننده منابع آبی دارد 
و مشکل اینجاست که وزارت نیرو به تنهایی نمی‌تواند بر این 
چالش فایق‌ آید و ضرورت دارد تا بحران آبی به‌عنوان یک 
چالش بلندمدت در نظر گرفته شود. یکی از گام‌های مهم در 
این راه، راه‌اندازی بازار آب و پساب است. به‌گفته اتابک جعفری، 
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب کشور، راه‌اندازی سامانه 
اینترنتی بازار آب و پساب تحول بزرگی در اقتصاد صنعت آب و 
فاضلاب و اجرای پروژه‌های مهم کشور رقم می‌زند. وزارت نیرو 
امیدوار است با سامانه اینترنتی بازار آب و پساب جهش قابل 
توجهی در اجرای طرح‌های تامین آب شرب پایدار، جلوگیری 
از هدررفت آب، تامین آب پایدار برای صنایع و بازچرخانی آب 
در سراسر کشور رخ دهد. این بازار آنلاین که قرار است به‌زودی 
اجرایی شود، به‌گفته مدیرعامل آبفا، با ایجاد اتصال مستقیم 
سرمایه‌گذاران و صنایع به پروژه‌های مرتبط، امکان بهره‌برداری 

ذینفعان از مزایای این طرح‌ها را فراهم می‌کند.
به این ترتیب انتظار می‌رود معاون اول رئیس‌جمهور به گزارش 
کارشناسی توجه و از سیاست‌ها و برنامه‌ها برای راه‌اندازی بورس 
آنلاین آب و پساب حمایت کند تا سرمایه‌گذاران انگیزه کافی 
برای سرمایه‌گذاری در فرایند مصرف دوباره آب های مصرف 
شده و استفاده بهینه آن را پیدا کنند. باور کنیم به جای توصیه‌ها، 

اقدام عملیاتی مبتنی بر تجربه جهانی راهگشا خواهد بود.

پیگرد قاچاق سوخت در رسانه
 خبر: وزیر نفت در هفته جاری در اظهاراتی از 
قاچاق سوخت در نیروگاه‌ها ابراز نگرانی کرده بود، 
اما امید عبدالملکی، مدیرکل دفتر برنامه‌ریزی 
بهره‌برداری تولید شرکت برق حرارتی، با قاطعیت 
اعلام کرده؛ به‌هیچ‌وجه سوختی که وارد نیروگاه 

شود امکان قاچاق شدن ندارد.
  نقد: قیمت پایین سوخت در ایران نسبت به 
کشورهای همسایه باعث شده تا هرگونه خروج 
سوخت از چرخه مصرف به آن‌سوی مرزها، سود 
هنگفتی به همراه داشته باشد. در این میان، گرچه 
نخستین کاری که به ذهن برخی از مسئولان و 
کارشناسان می‌رسد، واقعی‌سازی‌ قیمت سوخت 
براساس قیمت فوب، آن ‌هم بدون توجه به قدرت 
خرید جامعه و درآمد خانوارهای ایرانی است؛ اما در 
چرخه توزیع و مصرف سوخت نیز سازوکارهایی 
پیش‌بینی شده است که از نشت سوخت اختصاص 
یافته به مصارف مختلف به حوزه قاچاق جلوگیری 
کند. اینکه سازوکارها عملکرد درستی دارند یا نه، 
موضوعی است که باید متولیان امر ازجمله وزیر 
نفت به آن بپردازند و ابراز نگرانی در مورد آن در 
رسانه‌ها نه لازم است و نه راهگشا. نکته قابل‌توجه 
این است که جامعه ایرانی به تجربه دریافته است، 
هر زمانی که خط خبری رسانه‌ها و فضای مجازی 
به سمت ابعاد قاچاق سوخت و میزان خسارت آن 
سوق پیدا کرد، حتماً گروهی در حال برنامه‌ریزی 
برای افزایش قیمت سوخت به بهانه جلوگیری 
از قاچاق آن هستند. از سوی دیگر حتماً وزیر 
نفت می‌داند که از سال 93تفاهمنامه سه‌جانبه 
جلوگیری از قاچاق سوخت میان شرکت ملی 
پخش فرآورده‌های نفتی، ستاد مرکزی مبارزه 
با قاچاق کالا و نیروگاه‌های کشور منعقد شده و 
طبق این تفاهمنامه نیروگاه‌ها به تجهیزات کنترل 
و نظارت مجهز شده و اطلاعات آنها به شرکت برق 
حرارتی و شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی 
ارسال می‌شود، پس بهتر اینکه بررسی امکان قاچاق 
سوخت از نیروگاه‌ها از مسیر همین تفاهمنامه 

پیگیری شود و نه در پیغام‌ و پسغام رسانه‌ای.
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